



今年“两会”收到建议和提案347件

近日,记者获悉,新郑市“两会”期间共收到建议和提案347件,比去年多21件。其中,收到人大代表建议、批评、意见共156件,将依照法定程序分别转交有关部门办理;收到政协委员提案191件,经审查立案185件。

记者发现,这些建议和提案内容广泛,涉及城镇化建设、交通、就业、文化、教育、生态、农业、卫生、科技、住房、城市建设与管理等,既有关新郑全市的宏观思考,也有事关群众切身利益问题的具体建议。

人大代表和政协委员对教育、养老、基础设施等问题较为关注。此外,他们还就化解各类社会矛盾、促进社会和谐等方面提出了可行性建议。其中,时智灵等代表提出的“关于在城镇化建设中,切实做好中小学建设及教育用地预留的建议”、刘学敏代表提出的“关于新建社区同步规划公共配套设施的建议”、王丙银代表提出的“关于加大对西部道路、灯光、绿化工程设施投入的建议”以及朱郁琦、李红伟、周永杰等委员提出的“关于双泊河综合治理开发的提案”、赵丽红、张留民委员提出的“关于在社区建立养老托管中心的提案”,林伟轩委员提出的“关于农村小学师资管理改革的提案”等都调研情况翔实,反映了群众心声。

谈起对今年新郑“两会”的印象,该市“两会”工作人员表示,今年代表和委员们对建议和提案的讨论很激烈,充分反映了社情民意,积极通过建议和提案履行职能、建言献策。

件件实事暖民心 铺筑幸福快车道

年年开“两会”,热点各不同。但是,纵向看,一条线:孩子、成人、老人;横向看,一大片:就业、社保、文化、卫生、医药、城镇化……件件实事关乎民生,件件实事温暖民心。连日来,新郑市民通过各种途径了解“两会”精神,对美好的生活充满了信心与向往。

畅通,让市民“畅享”明天

现在新郑市的“有车一族”越来越多,这是可喜的事情。但有时候这也让人头疼。该市民刘卓才就碰到过这样的事情。“有时候,你开车急着去办事,前面堵车了,就只能慢慢等。”他说,逢年过节,堵车会经常发生,这样既浪费时间,又耽误办事。来来往往的车辆考验着“现代”交通的承受能力。

但是,刘卓才说,今年新郑市这种状况将得到改观,因为该市将充分利用现有的交通道路,还将拓展交通为更多的车辆增加“跑道”。他因何说起?原来,这几天,他一直在关注新郑的“两会”,他看到了希望。“《政府工作报告》里说,扎实开展文明交通治理,完善交通标示等配套设施,实施城区断头路打通工程,努力打造‘畅通新郑’。报告里还提到要改造和延伸一些道路。这就是我说这话的依据。”他振振有词地说,“路多了,路宽了,堵车还会经常发生吗?”

技术指导促农民增收

小康不小康,关键靠老乡。小康重点在农村,难点也在农村。如何才能让农民实现增收,在这次“两会”上,新郑市提出了鲜明的观点:推进综合开发,提高农业效益;强化产业经营,推动农民增收……

百姓们是看在眼里,喜在心里。该市和庄镇村民杨兴月说,自己的父母一辈子和土生土长打交道,很多人都对土地产生了深厚的感情,也希望能够“土里掘金”。有些村民有种植果树的愿望,但是害怕出现病虫害灾害时,自己没有相关技术无法解决,想让专业人才对他们进行指导。“在专业技术方面,农民还是比较匮乏的,如果他们掌握了技术,那他们就会将‘钱景’握在自己手中。”他解释道。这次“两会”上,他得知新郑市将采取各种措施推动农民增收时,想到乡亲们的愿望不久就会实现时,很高兴。

报告说到百姓心坎上

城关乡胡庄村村民高明就像一名老师一样,逢人就讲该市的《政府工作报告》的内容,虽然讲的水平和真正的老师还差一大截,但他那股认真劲倒是吸引了一大群中老年“学生”围着他学习、讨论。

“在电视前收听收看了《政府工作报告》后,我的心情很激动,作为一名新郑人我很自豪。报告中提出2014年城镇居民人均可支配收入将增长11.5%,农民人均纯收入将增长12%……”高明兴致勃勃地说,这一串串数字,串起了他对未来生活的希望。

高明有切身的体会,目前的生活是芝麻开花节节高。他认为每一年政府都围绕民生做文章,让老百姓的生活有了变化:“突出农民增收、农业增效,抓好‘三农’建设,筑牢改革发展基础。报告中的这些都说到我们的心坎上了,我要向身边的群众宣传这些好政策,把握好政府为我们百姓搭建的好平台,坚信我们的日子一定会越过越红火。”

新郑市四届人大三次会议举行

(上接T1版)

新当选的新郑市人民政府市长刘建武在发言中说,在今后的工作中,将始终牢记发展第一要务,团结带领政府班子和全市各级领导干部,紧紧依靠全市人民,埋头苦干,开拓进取,努力推动全市经济更加繁荣、人民更加富裕、社会更加和谐,早日实现航空经济强市建设宏伟目标;始终牢记全心全意为民服务宗旨,把“幸福新郑”作为所有工作的第一基准;把“美丽新郑”作为城市建设的第一使命,多为民办实事、解难事、做好事,让老百姓更多地享受到发展带来的成果;始终牢记勤政廉政第一准则,带头严格遵守廉洁从政的各项规定,保持唯实、务实、求实的工作作风,深入基层、深入一线、深入百姓,脚踏实地办实事,向党和全市人民交上一份满意答卷。

会场内外皆新风

会场布置简洁大方,文件资料数量减少,报告内容简洁精炼……“两会”会场吹拂简朴新风。

虽然没有了鲜花、气球等,却给“两会”营造了更加务实的气氛,得到了与会人员的一致好评。“这次人代会,感觉议程安排紧凑,报告简明扼要,回顾工作定位准确,客观实在,部署今年工作目标明确、重点突出,让我们对今后的

工作思路有了更清晰的认识。”会后,许多新郑市人大代表表达了自己对代代会的看法。

“主席台没有摆放鲜花,会徽和红旗在会场里显得格外醒目;讨论时间缩短了,议题却更加精炼;会风变得更加务实了……”当问及此次会场的变化时,新郑市政协委员谷欣真切地说。不说套话、不说空话、求真务实是此次“两会”最大的特点。会风、文风悄然改变,会议的“开法”、“议程”令人耳目一新。转变会风,改进政风更是新郑市“两会”发出的改革强音。

记者发现,今年的“两会”报告全部“瘦身”,会议材料短小精练,言之

有物,突出重点,让与会人员一目了然。在审议和讨论阶段,人大代表和政协委员们在发言中也都直奔主题,很大程度上提高了会议质量。此外,今年的会议资料也是按照既定的与会人员数量准备,减少了不必要的浪费。

会场工作人员告诉记者,今年“两会”会场的准备工作他们省了不少事,因为需要准备的物品少,大大节省了人力资源。此外,政协与会人员就餐全部采取自助餐形式,根据就餐人数适量准备,确保满足供应的同时,避免浪费,而就餐者也都非常自觉,基本没有剩菜剩饭的情况出现。



“两会”期间使用瓷杯,环保又节俭。

本着节俭办会的原则,“两会”期间会场朴素但不失庄重。



本版文图由本报记者 赵丹 尹春灵 刘冬 边艳 高凯 樊鹏飞 刘佳美 赵地 刘栓阳 提供

新郑市《政府工作报告》绘出了该市未来发展的美丽图景,引起了人大代表和政协委员的共鸣,他们直击热点、难点,共商新郑发展大事,传递出改革正能量。

人大代表王军红: 学校周边监控望加强

作为一名教育工作者,看到报告中对教育事业的投入,王军红倍感欣慰。她认为报告中提到的“合理规划城乡中小学布局,加快中小学新建改造工程,突出解决大班额问题”,能够进一步平衡城乡教育资源,使孩子们享受到更加优质的教育。她对未来新郑教育发展充满信心,并表示会把两会精神认真传达给学校每一位教职员工,做出教书育人应做的贡献;同时也希望,学校周边的监控设备能够有所增加并进行升级,切实保障学生的安全。

政协委员石聚领: 增加农民财产收入

石聚领坦言,从市政府的政府工作报告中,可以看出,2013年新郑市取得的成绩是令人振奋的,全国中小城市综合实力百强县(市)和县域经济基本竞争力百强县(市)排名分别升至第49位和61位。2014年的目标令人鼓舞,举措令人奋进,也为该市经济社会发展指明了道路。但是,也面临一些问题,比如在新型城镇化推进过程中,有些农民得到补偿款后不知如何理财。就如何解决该问题,更好使农民利益得到保护,增加农民的财产收入,可学习借鉴外地先进经验,使农民在新型城镇化中保障资金得到增值,使农民财产收入增加。

人大代表刘军杰: 努力打造“百姓酒店”

通过参加“两会”,刘军杰深切地感受到新郑市良好的发展势头。特别是市委市政府为企业的发展提供了更多更好的发挥平台,带来了更多的机遇,让他备受鼓舞。听了政府的工作报告后,他心情很激动,精神很振奋,从中受益很多。去年以来我国出台多项规定提倡“光盘行动”,客人节约意识明显增强。今年,刘军杰及酒店员工更将“提倡节约、杜绝浪费”的理念贯彻到经营管理的每一个细节中,用心打造家常菜、私房菜,努力打造让百姓消费得起的星级酒店,继续为新郑的经济发展贡献力量。

政协委员李新伟: 为村医队伍注入新鲜血液

俗话说:干啥说啥。李新伟结合自己多年来的村医经历,谈了自己对目前村医状况的看法。他认为村医是村民们“求医问药”的第一站,乡村医生自身素质直接影响到广大村民的身体健康。

但是,他更想谈论的是:目前村医能否给村民提供优质的服务。李新伟将自己的想法和盘托出:“人们对基层医疗的需求改变了,要求提高了,然而村医不仅人员缺乏、年龄结构偏大,而且知识陈旧老化、技能落后达不到要求。虽然他们都想为村民们贡献自己的力量,却往往是心有余而力不足。”同时,村医待遇与工作环境还有许多需要提升的地方,因此,一些老村医无法“退休”,而年轻人又不愿意接班。“这就迫切需要改善村医待遇,政策倾斜引进一些年轻的专业人才,为村医队伍注入新鲜血液。”他说,“《政府工作报告》中提到要‘改善医疗卫生条件’,这无疑对我们村医来说是一种鼓舞与激励,也会吸引年轻人加入到村医队伍中。”

人大代表赵卫生: 提高文化品牌影响力

赵卫生对文化比较关注,他从报告中看到的是新郑市对做强文化旅游产业的决心。他认为报告中的“整合提炼历史人文、民俗风情等要素,规划实施一批文化产业项目,做大做强一批文化龙头企业”等内容,将进一步提高该市的文化品牌影响力。同时,他建议进一步加大裴李岗文化的开发力度,打造国内知名旅游目的地,让更多人看到新郑八千年裴李岗文化的魅力,并通过景区周边村子道路等基础设施的进一步完善,带动更多村民走上致富道路。

政协委员柏灵: “开方”空气质量治理

“今年的《政府工作报告》中提出,要强化生态文明,建设美丽新郑。加大空气质量治理,是建设‘美丽新郑’的必然要求。”政协委员柏灵在发言中说。

柏灵介绍,对于城市的空气污染问题,看得见的来源主要有四个方面:机动车尾气、城市基建造成的粉尘、垃圾焚烧和季节性秸秆焚烧以及工厂排烟。因此,要治理城市的空气污染问题,就需要从这几个方面入手:需要调整能源结构,大力推广集中供热、供气等措施,抓好重点行业的重点污染物治理;控制扬尘污染,运送易产生扬尘物质的车辆实行密闭运输,加强城市大环境绿化和绿化隔离带建设,强化机动车尾气污染防治工作;加大宣传力度,深化市民环保意识,节日期间尽量少燃放烟花爆竹或者燃放环保烟花,杜绝露天焚烧、烧烤等行为。

对此,她告诉记者,环保局2014年要重点做好四项空气质量治理方面的工作:一是燃煤锅炉的拆除,二是黄标车的淘汰,三是扬尘污染的源头把关,四是集中连片露天烧烤的治理。

新郑市政协四届三次会议举行

(上接T1版)

新郑市政协主席陈莉在闭幕会上讲话。陈莉指出,全体政协委员要按照“统一思想,把力量凝聚到奋斗目标上来;履职尽责,把作用发挥到推动发展上来;提升水平,把优良作风体现到自身建设上来”的要求,同心同德、群策群力,投入更饱满的热情和干劲,扎实履行参政职能,以实际行动学习贯彻好落实好中央精神和市委要求。一要进一步加强学习,不断增强履职本领。要从政策中找到机遇,从困难中找到对策,从问题中找出办法,参政参到点子上,议政议到关键处。二要进一步担当起履职的政治责任。切实做到党委政府的工作推进到哪里,政协工作就跟进到哪里,力量就聚集到哪里。三要进一步增强履职的真诚情感。要紧紧围绕新型城镇化建设,增强产业竞争力,提升网格化管理水平,保障和改善民生等中心工作,怀着真心、带着真情,深入到基层调研视察,切实当好民情民意的收集员、亲民爱民的服务员,为早日建成自然之美、社会公正、城乡和谐的航空经济强市做出新的贡献。